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 ОТНОСНО ЕВРОПЕЙСКИЯ 

ОТГОВОР НА СИТУАЦИЯТА С ПАНДЕМИЯТА ОТ  COVID-19 

  С оглед нарастващата в цяла Европа криза, вследствие пандемията от  COVID-

19, се появи необходимост от достатъчно осигуряване от страна на държавите-членки 

на ЕС, на хранителни продукти. Затварянето както на външните, така и на вътрешните 

граници на ЕС предизвиква сериозно проблеми свързани с наличието на достатъчно 

доставчици за складовете за храни и  хранителните магазини, което от своя страна 

показа значимостта на местното производство, както и важната роля на първичното 

земеделско производство в снабдяването с хранителни стоки.   

 В тази връзка, от изключителен интерес за всяка държава-членка, включително 

за Европейската комисия, е в още по-голяма степен да гарантира, че производството на 

земеделска продукция ще продължи без затруднения независимо от настоящата 

обстановка във всяка една държава членка. 

Твърдото убеждение на нас, президентите на Европейските съветнически мрежи 

в областта на развитието на селските райони е, че консултантските и съветническите 

служби имат важна роля за продължаване на осигуряването на земеделска продукция. 

Поради тази причина трябва да бъде осигурено наличието на съветнически услуги и 

възможността за ползване на земеделските съветници за подпомагане на фермерите във 

време на извънредна обстановка, в която спазването на социална дистанция е от 

основно значение. За това е необходимо съветническата дейност в областта на 

земеделието и селските райони да се класифицира като критична системна услуга по 

отношение осигуряването с хранителни продукти на ниво Европейски съюз и на ниво 

държава членка. 

Един от начините за постигане на горните цели, е чрез използване на 

съвременни дигитални услуги и инструменти, които спомагат за онлайн контакт на 

съветника с фермера, без да бъде необходимо той да пътува до фермата, което би 

допринесло за разпространение на COVID-19.  

В настоящата обстановка се очертават две основни пречки пред този вид онлайн 

услуги, както следва: 

- В някои страни от ЕС са налице законодателни бариери относно използването на 

дигитални инструменти,  както следва: част от организациите са заставяни да се 

откажат от използване на модерни приложения за конферентна връзка като 

Zoom, Microsoft Teams и др., както и от широко разпространени приложения 

като WhatsApp. По този начин, значително се ограничава използването на този 

вид модерни комуникации в ситуации, в които само телефонни разговори не са 

достатъчни.  

- От фундаментално значение за съветническите служби е да им бъде дадена 

възможност да оказват помощ на фермерите при работата им с дигиталните 

средства и инструменти за комуникация, както и да ги окуражават да използват 

по-широко наличните инструменти, според нуждите им. 
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Също така от важно значение е, че междувременно са предприети стъпки на 

Европейско равнище за облекчаване на пречките по използване на този вид 

инструменти и методологии при осигуряването на съветнически услуги. Съществува 

решение на проблема на Европейско ниво, но въпреки това различни практики 

препятстват разпространението на дигиталните технологии из цяла Европа. Този 

въпрос следва бързо да бъде превърнат в политика на Съюза, както и да бъде 

приоритизиран в схемите за финансиране.  

Необходимо е всички ние да работим за бъдещото на Европа, в което да има общи 

стандарти за развитие на дигитални технологии в земеделието, както и една обща 

политическа рамка, която да спомага разпространението на добрите практики. В 

днешни дни споделянето на добрите практики е твърде зависимо от индивидуалните 

взаимоотношения между различните организациите и разработването на съвместни 

инструменти е възпрепятствано поради наличие на законодателни или други вътрешни 

политики в държавите членки.  

В настоящия момент по отношение на проблемите с дигитални технологии и 

инструменти, по различни проекти като FAIRShare, i2Connect and WiseFarmer са 

предприети инициативи за решаването им. Подкрепата на подобни инициативи в 

бъдеще е крайно необходимо.  
 

С уважение, 

 

 

Jussi Juhola Florian Herzog Igor Hrovatic 

Президент на EUFRAS Президент на IALB Президент на SEASN 

 


